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1. दिए गए विकल्पों में से संबंधित 
शब्ि/अक्षर/संख्या को चुनिए | 

 मेंढक : उभयचर :: िाग : ? 

 A. कीट    B. प्रोतोजोआ  

 C. परजीिी   D. सरीसपृ  

Ans. D 

2. दिए गए विकल्पों में से संबंधित 
शब्ि/अक्षर/संख्या को चुनिए | 

 EFGH: LNPR : : ABCD : ? 

 A. PQRS    B. HJLN 

 C. HIJK    D. EFGH 

Ans. B 

3. दिए गए विकल्पों में से संबंधित 
शब्ि/अक्षर/संख्या को चुनिए | 

 JS : QH : : VW : ? 

 A. HM    B. PQ 

 C. JQ    D. ED 

Ans. D 

4. दिए गए विकल्पों में से संबंधित 
शब्ि/अक्षर/संख्या को चुनिए | 

 25: 260 : : 30 : ? 

 A. 320    B. 310 

 C. 340    D. 300 

Ans. B 

5. दिये गए विकल्पों में से विषम शब्ि/अक्षरों/संख्या 
युग्म चुनिए | 

 A. ट्रक    B. कार  

 C. मोटरसाइककल  D. हिाईजहाज  

Ans. D 

6. दिये गए विकल्पों में से विषम शब्ि/अक्षरों/संख्या 
युग्म चुनिए | 

 A. FLR    B. KQW 

 C. PIB    D. CIO 

Ans. C 

7. दिये गए विकल्पों में से विषम शब्ि/अक्षरों/संख्या 
युग्म चुनिए | 

 A. 6210    B. 7020 

 C. 1431    D. 1280 

Ans. D 

8. दिये गए विकल्पों में से विषम शब्ि/अक्षरों/संख्या 
युग्म चुनिए | 

 A. 86    B. 68 

 C. 136    D. 102 

Ans. A 

9. एक अिुक्रम दिया गया है, जजसमें से एक पि 
लुप्त है | दिए गए विकल्पों में से िह सही 
विकल्प चुनिए, जो अिुक्रम को पूरा करे | 

 RS, ZA, HI, ? 

 A. LM    B. KL 

 C. PQ    D. PR 

Ans. C 

10. एक अिुक्रम दिया गया है, जजसमें से एक पि 
लुप्त है | दिए गए विकल्पों में से िह सही 
विकल्प चुनिए, जो अिुक्रम को पूरा करे | 

 PON, LKJ, GFE, ? 

 A. ABC    B. EFG 

 C. AZY    D. DEA 

Ans. C 

11. एक अिुक्रम दिया गया है, जजसमें से एक पि 
लुप्त है | दिए गए विकल्पों में से िह सही 
विकल्प चुनिए, जो अिुक्रम को पूरा करे | 

 250, 275, 301, ? 

 A. 396    B. 328 

 C. 395    D. 300 

Ans. B 

12. निम्िललखित प्रश्ि में, िो कथि दिए गए हैं 
जजिके आगे िो निष्कषष I और II निकाले गए हैं 
| आपको माििा है कक कथि सत्य है चाहे िे 
सामान्यत: ज्ञात तथ्यों से लभन्ि प्रतीत होत ेहों | 
आपको निर्षय करिा है कक दिए गए निष्कषों में 
से कौि सा/कौि से निजश्चत रूप से कथिों 
द्िारा सही निकाला जा सकता है/सकत ेहैं, यदि 
कोई हो | 

 कथि : 
 1. बच्च े छठ ं कक्षा में कलम से ललििा शुरू 

करत ेहैं | 
 2. इंकपेि कागज पर स्याही का उधचत प्रिाह 

बिाए रिता है और इससे ललििे में 
आसािी रहती है | 

 निष्कषष : 
 1. पांचिीं कक्षा तक के छात्र िुि पेि का प्रयोग 

करिे में सक्षम िहीं होत ेहैं | 
 2. इंकपेि कागज पर स्याही का उधचत प्रिाह 

बिाए रिता है और इससे ललििे में 
आसािी रहती है | 
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 A. केिल निष्कषष II लागू होता है | 
 B. केिल I और II िोिों लागू होता है | 
 C. ि निष्कषष I ि ही II लागू होता है | 
 D. केिल निष्कषष I लागू होता है | 
Ans. B 

13. एक अिुक्रम दिया गया है, जजसमें से एक पि 
लुप्त है | दिए गए विकल्पों में से िह सही 
विकल्प चुनिए, जो अिुक्रम को पूरा करे | 

 लमलीमीटर, माइक्रोमीटर, िैिोमीटर, ? 

 A. वपकोमीटर   B. कक.मी.  

 C. मीटर    D. सेटीमीटर  

Ans. A 

14. A, B, C, D और E एक कतार में िड़ ेहैं | D, A 

और E के एक िम बगल में है | B, E के िादहिे 
में है और C के बाएं तरफ चौथे स्थाि पर कौि 
है? 

 A. B     B. E 

 C. C     D. A 

Ans. D 

15. निम्िललखित शब्िों को शब्िकोश में आिे िाले 
क्रम के अिुसार ललिें | 

 i. Shortage   ii. Shore 

 iii. Shamelessly  iv. Shadiness 

 v. Shallow 

 A. iii, iv, v, ii, i  B. iv, iii, i, ii, v 

 C. iv, v, iii, ii, i  D. iii, iv, ii, i, v 

Ans. C 

16. ककसी विलशष्ट कोड भाषा में, "SPARROW" को 
"1326654" ललिा जाता है और "RING" को 
"6978" ललिा जाता है | इस कोड भाषा में 
"RAINS" को ककस प्रकार ललिा जाएगा? 

 A. 62971   B. 62972 

 C. 62917   D. 62977 

Ans. A 

17. निम्िललखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में से 
लुप्त अंक ज्ञात कीजजए | 

36 44 32 

72 88 64 

54 66 ? 

 A. 44    B. 48 

 C. 50    D. 64 

Ans. B 

18. धचन्हों में निम्ि में से कौि सा अंतविनिमय दिए 
गए समीकरर् को सही बिा िेगा? 

 17 15 5 250     

 A. = और x   B. + और – 

 C. = और -   D. x और –  

Ans. D 

19. निम्िललखित प्रश्ि में अक्षरों का कौि सा समूह 
िाली स्थािों पर क्रमिार रििे से िी गई अक्षर 
क्षृंिला को पूरा करेगा? 

 _k_m_kl_jk_m 
 A. jljlm    B. jljml 
 C. jllmj    D. jllmm 

Ans. B 

20. राहुल घर से निकल कर 5 कक.मी. पूिष की ओर 
चलता है, कफर िह िक्षक्षर्-पूिष की ओर मुड़कर 

10 कक.मी. चलता है, कफर िह उत्तर-पूिष की ओर 
मुड़कर 10 कक.मी. चलता है | यहााँ से कफर िह 
उत्तर की ओर 10 कक.मी. चलता दहया | िह 
अपिे आरंलभक बबन्ि ुसे ककस दिशा में है? 

 A. पजश्चम   B. पूिष  

 C. उत्तर-पूिष   D. िक्षक्षर्-पजश्चम  

Ans. C 

21. एक शब्ि केिल एक संख्या-समूह द्िारा िशाषया 
गया है, जैसा कक विकल्पों में से ककसी एक में 
दिया गया है | विकल्पों में दिए गए संख्या समूह 
अक्षरों के िो िगो द्िारा िशाषए गए हैं, जैसा कक 
िीच े दिए गए िो आव्युहों में हैं | आव्यूह I के 
स्तभं और पजंतत की सखं्या 0 से 4 और 
आव्यूह II की 5 से 9 िी गई है | इि आव्युहों से 
एक अक्षर को पहले उसकी पंजतत और बाि में 
स्तम्भ संख्या द्िारा िशाषया जा सकता है | 
उिाहरर् के ललए ‘J’ को 58, 20 आदि द्िारा 
िशाषया जा सकता है तथा 'A' को 69, 12, आदि 
द्िारा िशाषया जा सकता है | इसी तरह से 
आपको प्रश्ि में दिए शब्ि 'ANIMAL' के ललए 
समूह को पहचाििा है | 
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 A. 69,22,99,56,23,03 

 B. 69,22,99,56,03,23 

 C. 69,22,98,56,03,23 

 D. 69,22,99,65,03,23 

Ans. B 

22. इए लड़के का पररचय करात ेहुए अंककत कहता है 
कक, “िह मेरे िािा के बेटे की बेटी का बेटा है |” 
तो िह लड़का अंककत से कैसे संबंधित है? 

 A. चचरेाभाई   B. भाई  

 C. ससुर    D. भांजा  

Ans. D 

23. यदि एक िपषर् को MN रेिा पर रिा जाए, तो 
िी गई उत्तर आकृनतयों में से कौिसी आकृनत 
प्रश्ि आकृनत की सही प्रनतबबम्ब होगी? 

 

 A.    B.  

 C.    D.  

Ans. B 

24. िह आरेि चुनिए जो िीच ेदिए गए िगों के बीच 
के संबंि का सही निरूपर् करता है | 

 लमठाइयााँ, चीिी, िमक, गुड़ 

 A.    B.  

 C.    D.  

Ans. C 

25. िीच ेके प्रश्ि आकृनतयों में िशाषये अिुसार कागज 
को मोड़कर छेििे तथा िोलिे के बाि िह ककस 
उत्तर आकृनत जैसा दििाई िेगा? 

 

 A.    B.  

 C.    D.  

Ans. A 

26. _________एक ििा या पिाथष है, जजससे 
आपको आराम महसूस होता दहया और िह 
आपके शरीर के कायष और पनतकक्रया को िीमे 
करती है | 

 A. एंडीडोट   B. एिल्जेलसक  

 C. एंटीदहस्टेमाईि  D. डडपे्रसेंट  

Ans. D 

27. कैररका पपाया _________ का िैज्ञानिक िाम 
है| 

 A. पीपल    B. पपीता  

 C. इमली    D. ढोल का छड़ी  

Ans. B 

28. जब _________की कमी होती है, तब पेलशयााँ 
थक जाती हैं | 

 A. लैजतटक अम्ल  B. Na+ आयि  

 C. एटीपी    D. सल्फेट्स  

Ans. C 

29. अमोनियम िाइटे्रट का रासायनिक सूत्र 
_________ है | 

 A. (NH2)2NO3  B. NH4NO3 

 C. NH4(NO3)2  D. NH2NO3 

Ans. B 

30. निम्िललखित तत्िों में से ककसका सबसे कम 
गलिांक है? 

 A. जेिॉि    B. आयोडीि  

 C. बेररयम   D. मैग्िेलशयम  

Ans. A 

31. इिमें से विषम का चयि करें  

 A. सायबरस्पेस  B. इन्टरिेट  

 C. एचटीएमएल  D. डब्ल्यू डब्ल्यू डब्ल्यू  

Ans. C 
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32. इिमें से कौि सा एक भारतीय संगीत िाघ्ययंत्र 
िहीं है? 

 A. लसतार    B. बााँसुरी  

 C. मिाल    D. तािपुरा  

Ans. C 

33. यदि एक िस्तु की मात्रा मााँग 200 इकाईयों से 
बढकर 210 इकाइयों तक पहुाँचिे पर उसकी 
कीमत 240 रु से घटकर 220 रु हो जाती है, तो 
मााँग का लोच बबन्ि ुनिकालें? 

 A. 0.6    B. -1.8 

 C. -0.6    D. 1.8 

Ans. C 

34. बाजार की संरचिा के साथ उिकी विशेषताओं का 
मेल करें : 

 (a)  फमष का उत्पािि की मात्रा पर नियन्त्रर् है, 
लेककि उसिे प्रनतयोधगयों की प्रनतकक्रयाओं 
को ध्याि में रििा चादहए | 

 (b) फमष का रुझाि उत्पािि को नििाषररत करिा 
होगा ताकक िह अधिकतम मुिाफा कम सके| 

 A. (a) अल्पाधिकार, (b) शुद्ि प्रनतयोधगता  

 B.  (a) एकाधिकार प्रनतस्पिाष, (b) अल्पाधिकार  

 C. (a) शुद्ि एकाधिकार, (b) शुद्ि प्रनतयोधगता  

 D. (a) अल्पाधिकार, (b) शुद्ि एकाधिकार  

Ans. A 

35. इिमें से ककस िेश को छोड़कर बाकी सभी िेशों 
के लोगों का िषष 1986 के चिेोबबल िुतलेअर 
आपिा के पश्चात ्पुििाषस करिा पड़ा? 

 A. कजािस्ताि  B. बेलारूस  

 C. रूस    D. युके्रि  

Ans. Aपथृ्िी के िायुमंडल की सबसे बाहरी परत 

_________कहलाती है | 
 A. स्टे्रटोस्फीयर  B. ट्रोपोस्फीयर  

 C. लमज़ोस्फीयर  D. एतजोस्फीयर  

Ans. D 

37. िैरुडके में सूचीबद्ि होिे िाली प्रथम भारतीय 
कंपिी_________है | 

 A. ररलायंस इंडस्ट्रीज B. इंफोलसस  

 C. टीसीएस   D. भारती एयरटेल  

Ans. B 

38. िमषिा ििी के तट पर कौि सा शहर जस्थत है? 

 A. भरूच    B. भोपाल  

 C. िागपुर   D. कोटा  

Ans. A 

39. इि िेशों में से ककसे यूिाईटेड ककंगडम से 
आजािी लमली? 

 A. उच्बेककस्ताि  B. पाककस्ताि  

 C. िेिेजुएला   D. िक्षक्षर् कोररया  

Ans. B 

40. औरंगजेब, जो एक मुगल सम्राट था, का नििि 
ककस सि में हुआ? 

 A. 1507    B. 1607 

 C. 1707    D. 1807 

Ans. C 

41. पे्ररर् कंुडली का आविष्कार ककसिे ककया? 

 A. एडविि हािडष आमषस्ट्रांग  

 B. जॉि बाबषर  

 C. एडविि बबयडष बडडगं  

 D. निकोलस कालि  

Ans. D 

42. एक उत्तल लेंस की शजतत का पता लगाएं, यदि 
प्रनतबबम्ब लेंस से 16 से.मी. की िरूी पर बिता 
है, जब िस्तु को लेंस के िसूरे पक्ष पर 
ऑजप्टकल कें द्र से 20 से.मी. की िरूी पर रिा 
गया है? 

 A. -3.75 डायोप्टर  B. -11.25 डायोप्टर 

 C. 3.75 डायोप्टर  D. 11.25 डायोप्टर  

Ans. D 

43. भौनतक मात्रा “पे्ररकत्ि” की इकाई तया है? 

 A. िेबर    B. फैरेड़  

 C. हेिरी    D. टेस्ला  

Ans. C 

44. ककस प्रकार की सरकार में ईश्िर के िाम पर 
पुजारी शासि करत ेहैं? 

 A. फालसस्टिाि  B. राज-तंत्र  

 C. घमषतन्त्र   D. अल्पजिाधिप्त्य  

Ans. C 
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45. संवििाि सभा के पहले अस्थायी अध्यक्ष कौि 
थे? 

 A. बी आर अंबेडकर   

 B. जिाहरलाल िेहरु  

 C. राजेन्द्र प्रसाि  

 D. डा. सच्चीिािंि लसन्हा 
Ans. D 

46. पहला टी-20 कक्रकेट विश्ि कप को ककसिे जीता? 

 A. िेस्ट इंडीज   B. भारत  

 C. ऑस्टे्रललया   D. न्यूज़ीलैण्ड  

Ans. B 

47. “चोिेर िाली” के लेिक कौि है? 

 A. रिीन्द्रिाथ टैगोर  

 B. झंुपा लादहड़ी  

 C. अलमष बत्रपाठ  
 D. चतेि भगत  

Ans. A 

48. लशि गुफा कहााँ जस्थत है? 

 A. अजंता गुफाएाँ  B. एलोरा गुफाएाँ  

 C. एलीफैं टा गुफाएाँ  D. बािामी गुफाएाँ  

Ans. C 

49. विकास िन्िा एक _________ पुरस्कार विजेता 
भारतीय शेफ हैं | 

 A. अपोलो    B. लमशेलीि  

 C. गुडईयर   D. िाइककंग  

Ans. B 

50. ट्राइटि ककस ग्रह का उपग्रह है? 

 A. िेपच्यूि   B. युरेिस  

 C. शनि    D. शुक्र  

Ans. A 

51. निम्ि में से कौि सा सही है? 

 A.  
2 2 24x 5y 16x 20xy 25y      

 B.  
2 2 24x 5y 16x 40xy 25y     

 C.  
2 2 24x 5y 16x 40xy 25y     

 D.  
2 2 24x 5y 16x 20xy 25y     

Ans. C 

52. यदि एक ितृताकार की बत्रज्या में 15% की 
िदृ्धि की जाती है, तो उसका क्षेत्रफल 
_________ से बढ़ जाएगा | 

 A. 30 प्रनतशत   B. 32.25 प्रनतशत 

 C. 15 प्रनतशत   D. 16.125 प्रनतशत 

Ans. B 

53. एक ियस्क के दटकट का मूल्य 1600 रु है और 
एक बच्च े के दटकट का मूल्य 600 रु है | िो 
ियस्कों के साथ 1 बच्चा नि:शुल्क जा सकता है 
| यदि एक समूह में 17 ियस्क और 7 बच्चें हैं, 
तो उस समूह को ककतिी छुट लमलेगी? 

 A. 13.37 प्रनतशत  B. 26.02 प्रनतशत 

 C. 24.41 प्रनतशत   D. 32.2 प्रनतशत 

Ans. A 

54. जब 0.090909..... को लभन्ि में बिला जाए, 
तो पररर्ाम तया होगा? 

 A. 1/33    B. 1/11 

 C. 2/33    D. 6/11 

Ans. B 

55. िो शहरों के बीच का बस का भाड़ा 5:11 के 
अिुपात में बढ़ाया गया है | भाड़ े में हुई व्रद्धि 
का पता लगाएं, यदि मूल भाड़ा 275 रु है | 

 A. 605 रु    B. 121 रु  

 C. 330 रु    D. 242 रु  

Ans. C 

56. एक निजश्चत रालश पर 2 िषो के ललए 9% 

िावषषक िर से संयोजजत होिे िाले सािारर् ब्याज 
और चक्रिदृ्धि ब्याज में अंतर 405 रु है | रालश 
ककतिी है? 

 A. 50000 रु    B. 100000 रु  

 C. 200000 रु   D. 150000 रु  

Ans. A 

57. निम्िललखित दिव्घात समीकरर्ों में से ककसके 
िास्तविक मूल है? 

 A. 24x 7x 5 0     

 B. 25x 11x 7 0    

 C. 25x 11x 8 0    

 D. 22x 7x 5 0    

Ans. D 
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58. यदि 5x 5 2 2x    और 5x 3 4x 5;    कफर 
x का माि तया है? 

 A. 3     B. -2 

 C. -3    D. 1 

Ans. D 

59. एक समांतर शे्रर्ी का चौथा पि 15 है, पन्द्रहिा ं
पि -29 है, िसिें पि का पता लगाएं? 

 A. -5    B. -13 

 C. -17    D. -9 

Ans. D 

60. बबन्ि ु (-1,-12) और (3,4) के बीच का रेिािंड 
x-अक्ष से ककस अिुपात में विभाजजत होता है? 

 A. 1:3    B. 3:2 

 C. 3:1    D. 2:3 

Ans. C 

61. A एक काम 20 दिि में और B 50 दिि में करता 
है | यदि िे िोिों 5 दिि साथ लमलकर काम करें, 
तो काम का ककतिा भाग बाकी रह जायेगा? 

 A. 13/20   B. 1/3 

 C. 1/6    D. 2/9 

Ans. A 

62. रेिा 4x 3y 6    अक्ष को ककस बबन्ि ु पर 
काटती है? 

 A. (0,2)    B. (0,3/2) 

 C. (2,0)    D. (3/2,0) 

Ans. A 

63. ΔDEF में, G और H क्रमश: भजुा DE और DF पर 
जस्थत बबन्ि ुहैं | GH, FE के समािांतर है | यदि 
G, DE को 1:3 के अिुपात में विभाजजत करता 
दहया, और HF 7.2 से.मी. है, तो DF की लंबाई 
ज्ञात करें |  

 A. 2.4 से.मी.   B. 4.8 से.मी. 
 C. 3.6 से.मी.   D. 9.6 से.मी. 
Ans. D 

64. िसिीं कक्षा के डडिीजि A में 65 छात्रों द्िारा 
प्राप्त ककये गये अंकों का औसत 54 है, डडिीजि 
B के 30 छात्रों के अंकों का औसत 50 है और 
डडिीजि C के 55 छात्रों के अंकों का औसत 48 
है | िसिीं कक्षा के तीिों डडिीजि के छात्रों के 
अंकों का औसत ज्ञात करें | 

 A. 50.3    B. 49.6 

 C. 51    D. 52.4 

Ans. C 

65. एक बत्रकोर् में सम कोर् के विपरीत भुजा की 
लंबाई 9√3 से.मी. है, उस कोर् के विपरीत िाली 
भुजा की लंबाई तया है जजसका माप 30 डडग्री 
है? 

 A. 9 से.मी.     B. 3√3  

 C. 6 से.मी.    D. (9√3)/2 से.मी. 
Ans. D 

66. िो कारें क्रमश: 30 और 44 कक.मी./घंटा की गनत 
से शहर A से शहर B तक यात्रा करती हैं | एक 
कार यात्रा के ललए िसूरी कार की तुलिा में 3.5 

घंटा कम समय लेती है, तो शहर A से शहर B के 
बीच की िरूी ककतिी होगी? 

 A. 330 कक.मी.  B. 396 कक.मी. 
 C. 495 कक.मी   D. 264 कक.मी. 
Ans. A 

67. राजीि एक मशीि 55 लाि रु में घाटे में बेचता 
है | यदि उसिे उसे 67 लाि रु में बेचा होता, तो 
उसका लाभ उसके पूिष घाटे का 5 गुिा होता | 
मशीि का क्रय मूल्य __________ है| 

 A. 65 लाि रु   B. 57 लाि रु 

 C. 78 लाि रु   D. 49 लाि रु  

Ans. B 

68. ककसी बेलिाकार िस्तु के िक्र सतह का क्षते्रफल 
528 िगष से.मी. है | यदि इसके आिार की 
पररधि 44 से.मी. है, तो उस िस्तु की ऊाँ चाई 
ज्ञात करें | 

 A. 12 से.मी.    B. 24 से.मी. 
 C. 36 से.मी.    D. 6 से.मी.   

Ans. A 

69. sin 5π/3 का माि तया है? 

 A. √3/2    B. 2/√3 

 C. 1/√3    D. -2/√3 

Ans. A 

70. 3cos A  ककसके बराबर है?  

 A. 2cos3A 3sin cosA   

 B. 2cos3A 4sin cosA   

 C. 2cos3A 3sin cosA  

 D. 2cos3A 4sin cosA  

Ans. C 
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71. 22sec A  ककसके बराबर है?  

 A.    
2 2

1 tanA 1 tanA     

 B.    
2 2

1 tanA 1 tanA   
  

 

 C.    
2 2

1 tanA 1 tanA   
  

 

 D.    
2 2

1 tanA 1 tanA    

Ans. D 

72. िीच े दिये गए डटेा ताललका के आिार पर 
निम्िललखित प्रश्ि का उत्तर िें |  

 Weight (kg) 

िजि 
(ककलोग्राम) 

Height in meter 

ऊंचाई (मीटर) 

Anita/अिीता  56 1.71 

Anjali/अजंलल  64 1.52 

Anjalika/अन्जलीका  51 1.72 

Anjana/अजंिा  52 1.59 

 

 िजि और ऊाँ चाई का अिुपात ककसका सबसे कम 
है? 

 A. अिीता    B. अन्जललका  

 C. अंजलल    D. अंजिा  

Ans. C 

73. िीच े दिये गए डटेा ताललका के आिार पर 
निम्िललखित प्रश्ि का उत्तर िें | 

 

Year 

िषष 
Company’s % Profit 

कंपिी का लाभ % 

2011 5 

2012 10 

2013 20 

2014 25 

2015 15 

 

 यदि एक कंपिी का व्यय उस िषष में 450 करोड़ 
रुपए था जजसमें उसका लाभ % सबसे कम था, 
तो कंपिी का राजस्ि ककतिा था? 

 A. 472.5    B. 495 

 C. 517.5    D. 450 

Ans. A 

74. निम्ि ताललका एक समाज के प्रत्येक घर में 
बच्चों की संख्या िशाषती है | 

Number of Children 

बच्चों की संख्या 
Number of Houses 

घरों की सखं्या 
0 7 

1 9 

2 20 

3 3 

 प्रत्येक घर में बच्चों की औसत संख्या तया है? 

 A. 1.74    B. 1.99 

 C. 1.24    D. 1.49 

Ans. D 

75. िीच े दिये गए डटेा ताललका के आिार पर 
निम्िललखित प्रश्ि का उत्तर िें | 

 

Partners  

भागीिार  
Present % share 

ितषमाि % दहस्सा  

Anand/आिंि  5 

Basu/बसु  10 

Chinmay/धचन्मय  30 

Dhiraj/िीरज  5 

Ejaz/एजाज  50 

 

 यदि एक कंपिी िे अपिे पांच भगीिारों के बीच 
छ: लाि शेयर जारी ककए हैं और अगर बसु 
एजाज को अपिे शेयरों में से 15,000 बेचिे का 
प्रस्ताि करता है, तो एजाज के पास ककतिे शेयर 
होंगे? 

 A. 300000 शेयर   B. 315000 शेयर  

 C. 330000 शेयर   D. 285000 शेयर  
Ans. B 

76. In the following question, the sentence 

given with blank to be filled in with an 

appropriate word. Select the correct 

alternative out of the four and indicate it 

by selecting the appropriate option. 

 The recession is going to cause 

___________ times for families who are 

already struggling to pay their bills.  

 A. furious   B. agitated 

 C. turbulent   D. wild 

Ans. C 

77. In the following question, a sentence has 

been given in Direct/Indirect speech. Out 

of the four alternatives suggested, select 

the one, which best express the same 

sentence in Indirect/Direct speech. 

 Mother said, "Lie down, Arjun."  
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 A. Mother told lie down Arjun. 

 B. Mother told Arjun for lying down. 

 C. Mother asked Arjun to lie down. 

 D. Mother asked Arjun to be lied down. 

Ans. C 

78. In the following question, out of the four 

alternatives, select the alternative which 

best expresses the meaning of the 

idiom/phrase. 

 ethnic cleansing  

 A. a social revolution where negative 

aspects of a culture are removed 

 B. to perform mass religious conversions 

 C. the mass killing of members of one 

ethnic group 

 D. removal of all signs of culture from a 

society 

Ans. C 

79. Improve the bracketed part of the 

sentence.  

 I don't want an award (for help to you). 

 A. to have helped you 

 B. for helping you 

 C. for helping to you 

 D. no improvement 

Ans. B 

80. In the following question, out of the four 

alternatives, select the alternative which is 

the best substitute of the phrase. 

 Very rude or coarse; vulgar.  

 A. gross    B. adipose 

 C. porcine   D. corpulent 

Ans. A 

81. In the following question, out of the four 

alternatives, select the alternative which is 

the best substitute of the phrase. 

 To stop doing something; cease or abstain.  

 A. to endure   B. to desist 

 C. to persevere  D. to dismay 

Ans. B 

82. In the following question, some part of the 

sentence may have errors. Find out which 

part of the sentence has an error and 

select the appropriate option. If a sentence 

is free from error, select 'No Error'. 

 I have sign over(A)/the cheque, you 

can(B)/collect it tomorrow.(C)/No error(D)  

 A. A     B. B 

 C. C     D. D 

Ans. A 

83. In the following question, out of the four 

alternatives, select the alternative which 

best expresses the meaning of the 

idiom/phrase. 

 every cloud has a silver lining 

 A. no bad situation is permanent 

 B. if one wants rain then one has to bear 

with dark clouds 

 C. every blessing comes with a hidden 

curse 

 D. every bad situation has some good 

aspects to it 

Ans. D 

84. Rearrange the parts of the sentence in 

correct order. 

 It is a crisis which 

 P-unless policymakers 

 Q-exercise some intelligence  

 R-will get even worse 

 A. RPQ    B. RQP 

 C. PQR    D. QPR 

Ans. A 

85. Improve the bracketed part of the 

sentence. 

 Shouts of the crowd cheering the home 

team now (stuff) the air. 

 A. fill    B. occupy 

 C. infest    D. no improvement  

Ans. A 

86. Select the word with the correct spelling. 

 A. dementia   B. quaterain 

 C. necrosis   D. frenetic 

Ans. A 

87. Rearrange the parts of the sentence in 

correct order. 

 In Tamil nadu, 

 P-cows and bulls are worshipped and 

celebrated  

 Q-on Maattu Pongal, 

 R-and the finale is Jallikattu  

 A. QRP    B. QPR 

 C. PRQ    D. RPQ 

Ans. B 

88. In the following question, a sentence has 

been given in Active/Passive voice. Out of 

four alternatives suggested, select the one, 

which best expresses the same sentence in 

Passive/Active voice. 

 The seawater eventually corroded the 

pillars of the bridge.  

 A. Eventually the pillars of the bridge are 

being corroded by the seawater. 

 B. Eventually the pillars of the bridge 

have been corroded by the seawater. 

 C. The pillars of the bridge were 

eventually corroded by the seawater. 

 D. The pillars of the bridge have been 

eventually corroded by the seawater. 

Ans. C 
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89. In the following question, sentence given 

with blank is to be filled in with an 

appropriate word. Select the correct 

alternative out of the four and indicate it 

by selecting the appropriate option. 

 On the trip, we needed a guide to 

__________ the foreign language for 

us.  

 A. describe   B. illustrate 

 C. mimic   D. interpret 

Ans. D 

90. Select the antonym of 

 to remand 

 A. to filibuster  B. to tarry 

 C. to expedite  D. to adjourn 

Ans. C 

91. In the following question, some part of the 

sentence may have errors. Find out which 

part of the sentence has an error and 

select the appropriate option. If a sentence 

is free from error, select 'No Error'. 

 He told me the same(A)/story which he 

told(B)/you yesterday.(C)/No error(D)  

 A. A     B. B 

 C. C     D. D 

Ans. B 

92. Select the synonym of  

 proximal 

 A. frontier   B. obscure 

 C. remote   D. adjacent 

Ans. D 

93. Select the antonym of 

 eternity  

 A. perpetuity  B. yonder 

 C. aeon    D. ephemeral 

Ans. D 

94. Select the synonym of 

 to alight  

 A. to escalate  B. to clamber 

 C. to disembark  D. to astride 

Ans. C 

95. Select the word with the correct spelling. 

 A. prophesey  B. nihilism 

 C. aesthet   D. avulusion 

Ans. B 

96. In the following passage, some of the 

words have been left out. Read the 

passage carefully and select the correct 

answer for the given blank out of the four 

alternatives. 

 The answer to the third question is 

____________ answered; State leaders 

___________ great willingness to play into 

the hands of the Central government, 

presumably for a price. ____________ the 

process, representatives have forgotten the 

history of their own societies. But they fail 

to ____________ that history cannot be 

disremembered, it constantly nudges us to 

recollect past struggles ______________ 

injustice in these States. 

 The answer to the third question is 

___________answered 

 A. easily    B. easy to 

 C. easy for   D. so easy 

Ans. A 

97. In the following passage, some of the 

words have been left out. Read the 

passage carefully and select the correct 

answer for the given blank out of the four 

alternatives. 

 The answer to the third question is 

____________ answered; State leaders 

___________ great willingness to play into 

the hands of the Central government, 

presumably for a price. ____________ the 

process, representatives have forgotten the 

history of their own societies. But they fail 

to ____________ that history cannot be 

disremembered, it constantly nudges us to 

recollect past struggles ______________ 

injustice in these States. 

 State leaders  great willingness to play 

into the hands of the Central government 

 A. is showing  B. have shown 

 C. to show   D. have showed 

Ans. B 

98. In the following passage, some of the 

words have been left out. Read the 

passage carefully and select the correct 

answer for the given blank out of the four 

alternatives. 

 The answer to the third question is 

____________ answered; State leaders 

___________ great willingness to play into 

the hands of the Central government, 

presumably for a price. ____________ the 

process, representatives have forgotten the 

history of their own societies. But they fail 

to ____________ that history cannot be 

disremembered, it constantly nudges us to 

recollect past struggles ______________ 

injustice in these States. 

 ___________the process, representatives 

have forgotten the history of their own 

societies. 

 A. As    B. So 

 C. Into    D. In 

Ans. D 
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99. In the following passage, some of the 

words have been left out. Read the 

passage carefully and select the correct 

answer for the given blank out of the four 

alternatives. 

 The answer to the third question is 

____________ answered; State leaders 

___________ great willingness to play into 

the hands of the Central government, 

presumably for a price. ____________ the 

process, representatives have forgotten the 

history of their own societies. But they fail 

to ____________ that history cannot be 

disremembered, it constantly nudges us to 

recollect past struggles ______________ 

injustice in these States. 

 But they fail to _______ that history 

cannot be disremembered, 

 A. forget   B. memorize 

 C. recall    D. by heart 

Ans. C 

100. In the following passage, some of the 

words have been left out. Read the 

passage carefully and select the correct 

answer for the given blank out of the four 

alternatives. 

 The answer to the third question is 

____________ answered; State leaders 

___________ great willingness to play into 

the hands of the Central government, 

presumably for a price. ____________ the 

process, representatives have forgotten the 

history of their own societies. But they fail 

to ____________ that history cannot be 

disremembered, it constantly nudges us to 

recollect past struggles ______________ 

injustice in these States. 

 it constantly nudges us to recollect past 

struggles ______ injustice in these States. 

 A. against   B. for 

 C. to    D. from 

Ans. A 

 

  


